

## S A D R Ź A J

### TERORIZAM I srodna krivična dela u našem zakonodavstvu

#### 1. Pojam terorizma

Opšte je prihvaćeno da su termini terorizam i terorista u značenju u kome se danas upotrebljavaju nastali u okviru „režima terora” (regime de la terreur) u revolucionarnoj Francuskoj u periodu između 1793. i 1794. godine.

Danas se terorizam definiše kao proračunata upotreba nasilja da bi se postigli ciljevi, često političke ili ideološke prirode, putem zastrašivanja i prisile, sa ciljem da posledice dela utiču na širu javnost, a ne samo na neposredne žrtve.

U osnovnom smislu, terorizam označava određeni sistem terora, odnosno doktrinu, metod i sredstvo izazivanja straha i nesigurnosti kod građana (sistematskom primenom nasilja) .

Inače, istorijski gledano, terorizam je bio prisutan u svim društveno-političkim sistemima i u svim fazama razvoja društva, kroz veoma raznolike oblike ispoljavanja. Iako su razni oblici nasilja poznati još od postanka društva, terorizam je posebno došao do izražaja kao metod političke borbe i najčešće se ispoljavao u vidu atentata i likvidiranja predstavnika vladajuće klase.

Ipak, internacionalizacija terorizma dobija puni zamah tek u novije vreme, a naročito posle niza uzastopnih ratova na Bliskom istoku i snažnih društvenih kretanja krajem šezdesetih godina XX veka.

Poslednjih desetak godina terorizam doživljava snažnu evoluciju, postaje sve raznovrsniji i rasprostranjeniji, pojavljuje se u novim oblicima, tako da skoro i ne postoji zemlja u svetu koja nije izložena ovoj opasnosti. Zbog brutalnosti, fanatizma, nehumanosti, stalnog osavremenjivanja, razvijanja i manifestovanja u novim vidovima, terorizam postaje sve opasniji za život ljudi i javna dobra.

Bez obzira na činjenicu što su se raznovrsni teroristički napadi dešavali i izvršavali na različitim geografskim prostorima i u raznim vremenskim razmacima i periodima, to uopšte nije bilo prepreka da među teroristima budu zastupljene gotovo sve ideologije, religije, sve društvene klase i slojevi, što je opet bilo u zavisnosti od prirode terorističkih akata i zastupljenosti određenih političkih ciljeva i interesa.

#### 2. Terorizam i organizovani kriminalitet

Terorizam se po pravilu ispoljava kao oblik organizovanog kriminaliteta, i samo izuzetno može biti pojedinačni kriminalni akt.

S tim u vezi, značajno je pomenuti i mišljenje američke naučnice C. Combs koja smatra da terorizam kao fenomen nije vezan samo za pojedince ili grupe, već je kao politički termin izveden iz državnog terora. U vezi sa tim ona navodi: „tajni državni terorizam”, koji podrazumeva direktno, ali ne otvoreno, učešće državnih službenika u terorističkim akcijama i „terorizam podržavan od države”, u kome država ili privatna grupa učestvuju u izvođenju akcija u korist države, gde je država naručilac, ali ne i neophodno aktivni učesnik u terorističkim aktima.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)